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Umformen Addition/Subtraktion Multiplikation Division Vorzeichen/Klammer

+         – · :

R
eg

el
n a = b – 2

ô

a + 2 = b

a + b

ô

b + a

a · b

ô

b  

a

ô

  a } 1  

a + (–a) ⇔ 0

a – (–a) ⇔ 2a

– (a) + (–a) ⇔ –2a

– (a) – (–a) ⇔ 0

a = b + 2

ô

a – 2 = b

a + (b+c)

ô

(a + b) + c

ô

a + b + c

a · b  2 · a

ô  ô

ab  2a

a : b

ô

  a } 
b

  

(+a) · (+b) ⇔ ab

(–a) · (–b) ⇔ ab

(+a) · (–b) ⇔ ab

a =   b } 
2
  

ô

a · 2 = b

a – (b + c – d)

ô

a – b – c + d

  a } 
b

   · c
ô

  a · c } 
b

  

  a } a  
ô

1

(+a) : (+b) ⇔   a } 
b

  

(–a) : (–b) ⇔   a } 
b

  

(+a) : (–b) ⇔   –a } 
b

  

a = 2b

ô

  a } 
2
   = b

a + a

ô

2a

  a } 
b

   ·   c } 
d

  
ô

  a · c } 
b · d

  

  a } 
b

   : c
ô

  a } 
b · c

  

a – b

ô

(–1)(b – a)

a · b + c =   d } 
2
  

ô

2 (a · b + c) = d

2a – a

  ô
a

ausmultiplizieren

a (b + c)

ô

ab + ac

  a } 
b

   :   c } 
d

  
ô

  a } 
b

   ·   c } 
d

  

  a } b   ⇔   –a } –b  

–   a } 
–b

       ⇔ –   –a } b  

a · b + c = 2d

ô

  a · b + c } 
2
     = d

Verbot

a + b

ausmultiplizieren

(a + b) (c + d)

ô

ac + ad + bc + bd

  
  a } 
b

  
 } 

  c } 
d

  
  

    ô

  a } 
b

   :   c } 
d

  

–   a } 
b

     ⇔   –a } 
b

  

  a } 
–b

      ⇔ –  –a } 
–b

  

a2 = 4 

ô

 √
__

 a2   =  √
__
 4  

Verbot

a + b

ausklammern

faktorisieren

in Faktoren zerlegen

a b + a c

ô

a (b + c)

  a + b } c  
ô

  (a + b) } c  

  a } 
b

   =   c } 
d

  
ô

  b } a   =   d } c  

a · a

ô

a2

  a } 
b + c

  
ô

  a } 
(b+c)

  

kreuzmultiplizieren

  a } 
b

     =     c } 
d

  
ô

a · d = b · c

a · a · a

ô

a3

4 = a

ô

a = 4

a + b

a + b

   =      =      =      =      =      =      =   

Formeltabelle
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Umformen Addition/Subtraktion Multiplikation Division Vorzeichen/Klammer

+         – · :

Z
ie

l  
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
 S

ta
rt

re
g

el
n

   
   

   
   

   
   

   
   

R
ei

h
en

fo
lg

e Zuerst die schwachen

Bindungen lösen.

+       –

⋅       :

Potenzen    √

( )

Punkt vor Strich

( )

Potenzen    √

⋅       :

+       –

Klammern nur

auflösen, wenn

das Gesuchte sich 

in der Klammer

befindet.

Wenn möglich, immer zuerst vereinfachen: 

Gleiches addieren

Brüche kürzen

Evtl. Vorzeichen ändern

x = …

Formeltabelle (Rückseite)
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Aufgabe / Teilschritte Vorgehen Regel / Ziel

U1 – U2 = I ⋅ R2 – U1

– U2 = I ⋅ R2 – U1 ⋅ (–1)

U2 = U1 – I ⋅ R2 U2 = …
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Aufgabe / Teilschritte Vorgehen Regel / Ziel

U1 – U2 = I ⋅ R2 + U2

– U1 = I ⋅ R2 – U2 ⋅ (I ⋅ R2)

U1  ⋅ I ⋅ R2 = U2 Seiten wechseln

U2 = U1 – I ⋅ R2 U2 = …
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Aufgabe / Teilschritte Vorgehen Regel / Ziel

U1 – U2 = I ⋅ R2 – U1

⋅ (–1)

U2 = …
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Aufgabe / Teilschritte Vorgehen Regel / Ziel

U1 – U2 = I ⋅ R2 + U2

⋅ (I ⋅ R2)

Seiten wechseln

U2 = …




